
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Којим речима браћо и сестре да достојно заблагодаримо Богу за 
милост Његову која се данас овде излила на ово свето место, на овај 
манастир и на све нас овде сабране. До пре три године ово место је 
била пустиња, ту није било никога. Онда је по милости Божијој 
никла овде мала катакомба посвећена Светој Богородици – њеној 
часној икони Тројеручици која се чува и прославља у нашем 
манастиру Хилендару на Светој Гори.  

Већ прошле године на данашњи дан освећена је нова црква која је 
овде пред нама, и саграђен овај нови конак који овде пред нама 
видимо. А данас, ово је трећи сабор, трећа слава овога манастира 
посвећеног Богородици Тројеручици, када смо се сабрали у овако 
великом броју да прославимо манастирску славу. Јер као што сваки 
домаћин у своме дому има своју крсну славу, тако и свака црква и 
сваки манастир имају своју славу – светитеља коме је дотична 
богомоља посвећена. Света Богородица, она је мајка нашега Исуса 
Христа која се удостојила те милости Божије да она роди роду 
људскоме Спаситеља света, Сина Божијега Господа Христа. И она га 
је родила и одгајила, и одгојила и Он је извршио дело спасења рода 
људскога а она је кроз то постала и мајка свих хришћана 
православних који у њенога сина верују, који по његовим 
заповестима живе и који његово јеванђеље испуњавају.  

Светој Богородици посвећено је више празника у току године. Сви 
они важни догађаји из њенога живота прослављају се свечано. Али 
има и много њених чудотворних икона широм света које до дана 
данашњега чине безбројна чудеса и указују помоћ онима који им 
прибегавају, који се пред њима моле. Једна од тих чудесних, 
чудотворних икона јеста икона Свете Богородице Тројеручице. 
Историја те иконе је чудесна, као и сама икона. Она је настала у 
седмом веку када је због својих проповеди свети Јован Дамаскин 
био оптужен код калифе Дамаска града да ради против цара, и он је 
не испитујући био је кажњен – одсечена му је десна рука којом је он 



писао химне у славу Божију и Свете Богородице. Он је замолио тада 
своје мучитеље да му даду одсечену руку, шаку и они су му је дали. 
Он је отишао у манастир где је био, припао пред икону Свете 
Богородице и молио се да му руку исцели. И пред иконом Свете 
Богородице он је пао у сан, кад се тргао његова рука била је здрава. 
И он је наставио да са том десном руком и даље пише химне у славу 
Божију и Свете Богородице и угодника Божијих. Али је из 
захвалности за ово преславно чудо Божије и Свете Богородице дао 
да се изради једна рука од сребра коју је приложио тој чудотворној 
икони у манастиру светог Саве Освећенога. Та икона је касније за 
време нашега Светога Саве стигла у Србију и нашла је свој коначни 
смештај у манастиру Хилендару на Светој Гори где је постала 
игуманија манастира Хилендара. То је једна од најчудотворнијих 
икона Свете Богородице познатих у свету.  

Ето тој чудотворној икони посвећена је и ова богомоља овде и она 
сваке године на данашњи дан прославља своју храмовну славу. А 
данас поред славе овога манастира и овога храма организован је 
један велики народни сабор, Сабор младости и родитељства. Јер сви 
знамо да је српски народ многоструко угрожен са свих страна а 
нарочито од беле куге па је овај дан, пошто је Света Богородица 
мајка свима хришћанима, она је мајка и српскога народа и свих 
оних који јој се моле, и она својом трећом руком чини безбројна 
чудеса. И ми смо уприличили да на данашњи дан овде се одржи 
овај величанствени народни Сабор младости и родитељства па ћемо 
касније овде да присуствујемо једној академији која је за ту 
прилику припремљена.  

И молимо се Светој Богородици да нас не заборави, да нас има у 
виду, да нам измоли милост од сина свога, да нас закрили својом 
трећом чудотворном руком и да нам помогне да се пробудимо и да 
дођемо к себи из разних заблуда, из разних јереси, да очувамо веру 
нашу православну онакву какву је њен син проповедао, како су 
свети апостоли проповедали, како свети Оци утврдили, како је 



Свети Сава ту веру утврдио у нашем српском народу и која се 
очувала до данашњега дана којој су свој живот и рад посветили 
многи из рода нашега, до светог владике Николаја и оца Јустина.  

Да и ми останемо верни тој православној вери, да сачувамо чисту, 
неупрљану, неокаљану, неискварену, и да такву предамо нашој 
деци и омладини да би се име Божије у нешем народу славило до 
краја света и века. А да ми који идемо путем Светога Саве 
наставимо тим путем и да његовим молитвама и молитвама светих 
угодника из рода нашега удостојимо се да када пођемо одавде, из 
овога земног живота, да нас Господ прими у Царство своје небеско, 
да нам дарује своје небеско Царство и живот вечни, да би тамо и ми 
са свима светима славили Свету Богородицу Тројеручицу, њенога 
сина чудесног Господа Исуса Христа спаса нашега, са Оцем и Духом 
Светим кроза све векове и сву вечност. Амин.  

Нека је срећан и Богом благословен данашњи празник и данашња 
слава оцу Ксенофонту игуману овога манастира и његовој братији и 
свима вама који сте данас овде дошли.  


